策勒县扶贫资金项目公告公示实施细则（暂行）
第一章总则

      第一条 为深入贯彻落实《中共中央、国务院关于打赢脱贫攻坚战的决定》（中发（2015)34号）精神，进一步规范扶贫资金项目公告公示管理，保障贫困群众知情权、参与权、监督权，依据《关于完善扶贫资金项目公告公示制度的指导意见》（国开办发（2018）11号）《中央财政专项扶贫资金管理实施细则》（财农（2017）8号）《新疆维吾尔自治区财政专项扶贫资金管理实施细则》（新财扶（2017)32号）相关规定，结合本县工作实际，制定本实施细则。

          第二条 本实施细则所指的扶贫资金是指包括各级财政预算安排的专项扶贫资金、财政涉农整合资金、行业扶贫资金、援疆扶贫资金、地方政府债券、扶贫小额信贷资金、社会捐赠资金等在内的用于脱贫攻坚的各类资金。扶贫项目是指扶贫资金投入实施的项目。

          第三条 扶贫资金项目公告公示制度是指管理使用扶贫资金项目的各级财政部门、扶贫部门、业务主管部门、项目实施部门和乡（镇）村通过新闻媒体、政务公开栏和公示牌等形式，公布扶贫资金和项目有关信息内容，接受社会和群众监督的制度。

          第四条 坚持主动、全面公告公示。除法律法规有禁止性规定的以外，对涉及扶贫资金项目有关信息内容，应当主动予以公开，促进扶贫资金项目管理规范、落实落地，提高带贫减贫效果。

      第五条  坚持分级、分类公告公示。按照“谁分配、谁使用、谁公开”的原则，各级扶贫资金项目管理部门和项目实施单位要通过便于群众知晓、理解和监督的形式，按照扶贫资金项目安排实施的层级分别公开有关信息内容，接受社会和群众监督。

          第六条 坚持真实、及时公告公示。以便于社会和群众监督为导向，注重社会和群众关切，确保公开信息内容真实可靠，及时公告公示，提高扶贫资金使用和项目实施的透明度，提升社会和群众参与度。

          第七条  公告公示应贯穿资金使用和项目管理事前、事中、事后全过程，对涉及扶贫资金项目有关信息内容，要主动予以公开。

第二章  公告公示内容

      第八条  财政专项扶贫资金分配结果。中央和自治区财政专项扶贫资金分配结果，县扶贫开发领导小组办公室、财政局分别对上级下达资金计划及资金到账情况予以公开，县扶贫、发展和改革委、民委、农业、林业、畜牧等部门（以下简称“项目主管部门”）项目主管部门根据各支出方向对资金项目安排结果予以公告，公告内容包括资金来源、资金规模、资金用途、使用单位、安排情况等。

          县级财政预算安排的专项扶贫资金分配结果，经县扶贫开发领导小组审定后，分别由县财政、扶贫等部门根据职责公开。

          第九条 扶贫小额信贷和扶贫贷款贴息资金安排使用情况。扶贫小额信贷的贷款对象、用途、额度、期限、利率等情况，由县扶贫办和贷款金融机构予以公告。享受扶贫贷款贴息的龙头企业等经营主体的名称、贷款额度、期限、贴息规模和带贫减贫机制等情况，由县扶贫办和贷款金融机构在实施前公示，实施后公告。

      第十条  行业扶贫资金和援疆扶贫资金使用情况。行业扶贫资金和援疆资金的安排情况由业务主管部门进行公告。使用行业扶贫资金和援疆扶贫资金实施的项目，由项目组织实施部门进行公告。公告内容主要包括项目名称、实施地点资金规模、实施单位、带贫机制和绩效目标等。

          第十一条  脱贫攻坚规划。经自治区、地（州、市）、县（市、区）各级政府批准实施的本地区脱贫攻坚规划，由各级扶贫部门予以公告。

      第十二条 县级脱贫攻坚项目库。纳入县级脱贫攻坚项目库的项目，按照《关于完善县级脱贫攻坚项目库建设的指导意见》（国开办发（2018）10号）》等相关规定，实行村、乡、县三级公示。经县扶贫开发领导小组审定的脱贫攻坚项目库，由县扶贫部门予以公告。

          第十三条 年度扶贫资金项目计划安排和完成情况。年度县级扶贫资金项目计划，经县级扶贫开发领导小组批准后，由县级项目主管部门予以公告；贫困县涉农资金统筹整合方案（含调整方案），经县级扶贫开发领导小组批准后，由县级扶贫开发领导小组办公室予以公告。乡镇、村级在接到上级下达扶贫资金项目计划批复后，及时予以公告，公告内容主要包括项目名称、实施地点、建设任务、补助标准、资金来源及规模、实施期限、实施单位及责任人和绩效目标、带贫减贫机制等。

      每年12月10日前，县、乡、村三级分别对本级年度扶贫资金项目计划完成情况进行公告。公告内容主要包括项目建设完成、资金使用、绩效目标和减贫机制实现情况等。

          第十四条 项目实施情况。项目实施单位在项目实施前对项目实施方案进行公示，包括项目名称、资金来源、实施期限、绩效目标、实施单位及责任人、受益对象和带贫减贫机制等。项目竣工后对项目实施情况进行公告，包括资金使用、项目实施结果、检查验收结果、绩效目标实现情况等。

第三章  公示公告方式

      第十五条  各级扶贫资金项目公告公示，由责任单位根据资金、项目性质和内容，在相应范围内采取分级分类方式进行。公开渠道要保持畅通、公开信息要长期有效、公开内容要随时可查。

          自治区有关部门在本单位门户网站公开，地（州、市）有关部门可在本级政府门户网站或单位门户网站公开。公告公示信息保持长期公开状态。

          县级可通过政府门户网站、广播、电视、报刊、微信平台、政务公开栏等多种渠道公开。

          地县两级可在本级政府门户网站设立扶贫专栏，便于扶贫资金项目公告公示的正常开展。

          乡村两级可利用政务公开栏、大喇叭、大宣讲等形式进行公告公示。鼓励驻村工作队、村两委通过召开村民代表大会、开展入户宣传等面对面宣讲方式，以及群众喜闻乐见和听得懂、看得见的方式，提高群众参与性。

          项目实施单位要在项目受益范围内的乡镇政府、村委会和项目实施地等，利用固定的信息公开栏等进行公告公示。入户类项目要在受益贫困户家中明显位置公示。建设周期较长、投资额度较大的项目还应对扶贫资金使用情况和项目实施情况进行阶段性公告。

          第十六条 各级公示公告责任单位可充分运用信息平台、政务新媒体、新闻媒体、手机短信、政务服务平台等多种载体和方式，提升信息覆盖面、到达率，实现公开扶贫资金项目信息可探索、可核查、可利用。

      第十七条 实施公告公示要符合经济适用、清晰规范的要求，杜绝形象工程，严禁建设豪华公告、公示牌。

第四章  公告公示管理

          第十八条 各级公告公示单位要公开监督电话（包括本单位的监督举报电话和12317监督举报电话）、通讯地址或电子邮箱等，接受群众问题反馈。做好舆情处理工作，严肃对待群众反映的有关扶贫资金项目的意见，建立举报问题台账，及时受理，认真核实，限期反馈调查结果和处理意见。

          第十九条 充分发挥“访惠聚”驻村工作队、村两委等监督作用，广泛接受社会监督、舆论监督。

          第二十条 各级项目主管部门对扶贫项目进行竣工验收时，要将公告公示制度的落实情况纳入检查。

          第二十一条 县、乡、村及项目实施单位要建立健全公告公示档案。公告公示的内容、影像资料以及群众反馈和处理结果等要存入扶贫项目档案。到村到户到人项目公告公示，除在项目实施单位存档外，还要在项目实施地所在村存档。

          第二十二条 扶贫资金和项目公告公示情况纳入扶贫领域作风问题专项治理和财政专项扶贫资金绩效评价，对公告公示内容不全、不实、不规范的视情况扣分，对性质严重的、发现问题不整改的严肃追究责任。

第五章  附则

      第二十三条 各地（州、市）、县（市、区）要落实扶贫资金项目公告公示责任，结合实际情况制定具体实施细则，报送自治区扶贫办、财政厅备案。

          第二十四条 本实施细则由自治区扶贫办、财政厅负责解释。

          第二十五条  本实施细则自印发之日起施行。各地（州、市）、县（市、区），自治区扶贫开发领导小组各成员单位务必于本实施细则印发5个工作日内，将公开网站网址报自治区扶贫开发领导小组办公室备案。

