策勒县农业农村局
行政处罚决定书
策农（农药）罚〔2023〕2号
姓名：阿卜杜艾则孜·托合提如则；性别：男；民族：维吾尔族；身份证号：653225xxxxxxxxxxx5；联系电话：13179xxxxx8；工作单位：策勒县策勒乡xx农资店；住所：策勒县策勒乡xx村xx号。

当事人 阿卜杜艾则孜·托合提如则未取得农药经营许可证经营农药一案，经本机关依法调查，现查明：2023年6月8日上午11时01分，策勒县农业农村局农业综合行政执法大队执法人员在对策勒县爱乐屯库子农资店(阿卜杜艾则孜·托合提如则)执法检查过程中发现（2种农药，总重量18.7公斤，价值600元），未取得农药经营许可证经营农药的行为。经营部经营者阿卜杜艾则孜·托合提如则不能提供农药经营许可证。当场就做现场检查记录并现场拍照，当事人签字。

阿卜杜艾则孜·托合提如则涉嫌未取得农药经营许可证经营农药的行为违反了《农药管理条例》第二十四之规定。                                                
上述事实有《现场检查笔录》、《询问笔录》、照片资料等，有理案前的现场检查笔录为作证。
本机关认为：当事人未农药经营许可证经营农药事实清楚，证据确凿，其行为违法了其行为违反了《农药管理条例》二十四条规定“国家实行农药经营许可制度，但经营卫生用农药的除外。农药经营者应当具备下列条列，并按照国务院农业主管部门的规定向县级以上地方人民政府农业主管部门申请农药经营许可证。经营限制使用农药的，还应当配备相应的用药指导和病虫害防止专业技术人员，并按照所在地省，自治区，直辖市人民政府农业主管部门的规定实行定点经营。县级以上地方人民政府农业主管部门应当自受理申请之日起20个工作日内作出审批决定。符合条件的，核发农药经营许可证；不符合条件的，书面通知申请人并说明理由。

当事人收到《行政处罚事先告知书》后，没有陈述申辩，同时认识了自己的错误行为，未提出听证。                                                                                            

依照《农药管理条例》二十四条（法条原文）之规定，本机关作出如下处罚决定：

法律依据：《农药管理条例》五十五条第一项“农药经营者有下列行为之一的，由县级以上地方人民政府农业主管部门责令停止经营，没收违法所得，违法经营的农药和用于违法经营的工具，设备等，违法经营的农药货值金额不足1万元的，并处5000元以上5万元以下罚款，货值金额1万以上的，并处货值金额5倍以上10倍以下罚款；货值金额1万元以上的，并处货值金额5倍以上10倍以下罚款;构成犯罪的，依法追究刑事责任：(一)违反本条例规定，未取得农药经营许可证经营农药;

因当事人的表现和态度好、积极配合工作、讨论会研究决定，就给当事人：

1、罚款人民币9000（玖仟）元。

2、按照《农药管理条例》第六十三条规定的第一项内容：（未取得农药生产许可证生产农药，未取得农药经营许可证经营农药，或者被吊销农药登记证、农药生产许可证、农药经营许可证的，其直接负责的主管人员10年内不得从事农药生产、经营活动）当事人阿卜杜艾则孜·托合提如则10年内不得从事农药经营活动。

3、未取得农药经营许可证经营（2种18.7公斤）农药怎么处理问题最后大家认为经营点的所有农药，因我单位没有仓库退回原进货公司，退回的证明材料给农业综合行政执法大队提供，退货证据提供农业综合行政执法大队，留存。  
当事人必须在收到本处罚决定书之日起15日内持本决定书到策勒县农业银行缴纳罚（没）款。逾期不按规定缴纳罚款的，每日按罚款数额的3%加处罚款。

当事人对本处罚决定不服的，可以在收到本处罚决定书之日起六十日内向策勒县人民政府申请行政复议；或者六个月内向策勒县人民法院提起行政诉讼。行政复议和行政诉讼期间，本处罚决定不停止执行。

当事人逾期不申请行政复议或提起行政诉讼，也不履行本行政处罚决定的，本机关将依法申请人民法院强制执行。                                                                               

                   策勒县农业农村局（印章）


          2023年07月19日

